

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.10.11 星期五 农历甲辰年九月初九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7901期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

生态共富

温岭入选全省最佳实践名单

台传媒记者 谷尚辉

赏国家级非遗大奏鼓，品尝海鲜宴，住民宿观海景……今年“十一”期间，来自四面八方的游客在石塘流连忘返，尽享假日悠闲。

近年来，温岭充分利用石塘诸湾海岸线多种滨海元素，开展绿道二期延伸工程，串联沿海自然风光和独特石屋文化。全镇有各类民宿近450家，其中精品民宿47家，吸引社会投资5.8亿元，促进渔民转产转业5000余人。去年，石塘镇共接待游客195万人次，实现旅游收入2.8亿元。

石塘镇正是温岭美丽海湾建

设的优秀案例之一。

依海而生，因海而兴。温岭以美丽海湾建设为主线，统筹海域陆域海岸带治理，坚持生态修复，营造优美海湾人居环境，探索出一条人海和谐、生态共富新路。

近日，浙江省生态环境厅公布了第五批全省生态环境系统共同富裕最佳实践名单，《温岭市推进温岭石塘诸湾美丽海湾建设实现生态共富》成功入选。

为了做好海岸线生态修复工作，温岭统筹推进石塘镇海岸带沙滩修复、绿道建设及岸滩景观化治理。近年来，共投资1.39亿元，修复沙滩1400多米，建设绿

道8000米、栈道600米及精品线路4000米。

在海洋生态保护方面，温岭深化建设海洋牧场，完成“积洛三牛”海域海洋牧场示范区建设，共投放人工鱼礁1.5万空方，形成1.98平方公里海洋牧场示范区。同时，有序推进增殖放流，逐步提升渔业资源丰富性，改善海洋生态环境，2020—2023年放流曼氏无针乌贼、大黄鱼、日本对虾等海水苗种约3亿尾。

不仅如此，台州市生态环境局温岭分局积极开展修造船行业整治。近年来，共投资1.39亿元，修复沙滩1400多米，建设绿

道修造船企业工艺装备、污染防治和环境管理水平得到进一步提升。

针对海上污染源头，共建成6座渔港“海洋云仓”投入使用，其中全国首台“海洋云仓”蓝卫士A型落户礁石渔港，推动渔业船舶污染物“收集—贮存—转运—处置”全流程闭环管理。

此外，温岭还探索海洋检察模式，开展“检海行动”，监督助推责任单位、沿海镇政府履行海洋生态环境保护职责。落实海上环卫制度，设立专项资金，建立海洋垃圾清理常态化机制，2023年共清理各类海岸线垃圾2986.7吨。

“政协书房”揭牌启用
深化委员读书活动
持续擦亮特色品牌

本报讯（记者叶琳）10月10日下午，市“政协书房”启用仪式暨政协委员读书工作推进会在温岭书城举行。市政协主席江金永出席。

仪式上，江金永为“政协书房”揭牌。“政协书房”的启用，旨在将其打造成为“书香社会”的“服务区”“加油站”“示范点”，进一步扩大委员读书学习的外溢效应，以书香政协建设助推书香社会建设。

会议通报了2023年度“书香界别”“书香委员”名单；宣布了第三批崇学“岭”读人名单和第三批荐读书目。活动中，部门单位代表、政协委员代表、文史研究馆馆员代表还分别向“政协书房”捐赠书籍。

市政协向来重视委员读书工作，坚持“点线面”工作法（即“点”上发动，实现参与全覆盖；“线”上联动，贯穿履职全过程；“面”上带动，引领面向全社会），推动委员读书活动不断深化、坚持学以致用。

香政协”特色品牌持续擦亮，政协委员在全民阅读中的示范引领作用更加凸显。

江金永强调，开展委员读书活动，对于加强政协自身建设、提升委员履职能力有重大的现实意义和实践意义，要明白“为什么读书”，不断提升读书的自觉性；要围绕“读什么书”，牢固树立正确的读书观，做到与理论武装、兴趣爱好、履职需要紧密结合；要突出“怎么样读书”，着力增强读书的实效性，坚持用好阵地，坚持形式多样，坚持学以致用。

让书香之气转化成做人的正气、建言的才气、创业的底气、克难的勇气，为加速“两城两湖”精彩蝶变，奋力谱写中国式现代化温岭新篇章贡献政协智慧力量。

当天，作为“政协书房”的首场活动，著名作家、诗人、剧作家黄亚洲应邀来到现场作题为“纪实文学创作漫谈”的专题讲座。

温岭着力打造“文艺轻骑兵”
大型现代越剧《江姐》上演

本报讯（记者黄晓慧）“红梅花儿开，朵朵放光彩。昂首怒放花万朵，香飘云天外……”

10月8日晚，一曲《红梅赞》在温岭大剧院大剧场内唱响。当晚，大型现代越剧《江姐》在此成功上演。此次演出活动由市委宣传部、市文广旅体局主办，市文化馆、市戏曲家协会承办，市城西九龙湖文化艺术团执行承办。

越剧《江姐》移植于著名的同名歌剧，讲述了革命先烈江竹筠（江雪琴）奔赴川北的华蓥山游击队，强忍丈夫彭松涛被敌人杀害之痛继续开展革命工作，后不幸被捕，在狱中坚贞不屈开展革命，最终壮烈牺牲的感人事迹。

早在2021年5月31日晚，作为温岭市献礼建党100周年的作品，此剧在温岭影视城成功首演。当时，此剧由市戏曲家协会名誉主席刘秋云导演，首场演出江竹筠一角先后由叶瑾锦和俞叶萍（特邀）主演。该剧在温岭影视城连演3场后，又赴箬横镇演出了1场。

10月8日晚复排重启演出的《江姐》，主要角色演员基本保持原样，主演仍为叶瑾锦。此外，温岭戏迷心目中的温岭票友四大男小生——梁彬、金彪、郑犇、陈海军，在剧中分别饰演甫志高、华为、蓝洪顺、沈养斋。当晚，演职人员紧密配合，将这台由业余演员

创排的大型越剧现代戏演出了一定的专业水平，多次赢得观众热烈掌声。

2021年演出《江姐》时，叶瑾锦为了让自己更符合江姐的形象，还特意减重了16斤。10月9日上午，她在接受记者采访时透露，这一回演出也减了数斤。

作为主演再次参加演出，叶瑾锦颇感自豪。她表示，同艺术团其他团员一样，她也希望《江姐》不是演过一场后就停演，而是能下基层、进校园继续演出。作为一位文艺界政协委员，她曾提出过让“红色越剧”进校园的提案：“我认为，‘红色越剧’具有丰富的精神内涵，比传统戏剧更有励志力量。”

记者从市委宣传部了解到，市城西九龙湖文化艺术团也是温岭着力打造的“文艺轻骑兵”团队之一。近年来，我市聚焦“种文化”“育文化”的服务需求，建立“文艺轻骑兵”133工作机制，组建培育了一支扎根基层、召之即来、来之能战、战之必胜的“文艺轻骑兵”，丰富基层文化供给，推动城乡精神共富。我市依托“乡村艺（体）校”惠民工程，制订文艺人才培训清单，打通从“骑兵预备役”到“文艺轻骑兵”的转化路径，共培育了优秀乡村艺术团143个、文体团队2500余支、文艺骨干2万余人。

山水共融绘美景
宜居生活梦起航

详见第二至三版》

醉美重阳 红领巾与白发齐飘 市青少年宫举办重阳活动



队员们和老人一起参加活动。

暖，也让队员们更加了解重阳节的意义和传统文化。

自2014年起，市青少年宫每年都会举办重阳文明传习活动，通过走进学校、社区、敬老院等

场所，与老人们共度重阳佳节，传承敬老美德，引领文明新风尚。市青少年宫相关负责人表示，希望通过这样的活动，让少先队员们传承中华民族尊老、爱



扫码购买